
Matjaž Polanič

Ljubljana - Neznana nevadska družba
Eatons Capital LC je bila v igri za mo-
rebitni prevzem Pivovarne Laško manj
kot 24 ur. Agencija za trg vrednostnih
papirjev (ATVP) je namreč včeraj prvič v
svoji zgodovini zavrnila namero za
prevzem, ki jo je družba iz ZDAposlala v
torek popoldne.

»Ne moremo govoriti o prevzemni
nameri, temveč le o neki objavi. Naše
stališče je, da prevzemne namere ni!« je
včeraj povedal direktor agencije Dam-
jan Žugelj in poudaril, da dokument
nima niti podpisa niti žiga, ki bi mu dala
potrebno verodostojnost. »Sum še do-
damo potrjuje dejstvo, da je bil doku-
ment ameriške gospodarske družbe
poslan po faksu s pošte v Trzinu,« je še
povedal Žugelj.

S tem je Žugelj upravi Pivovarne Laš-
ko, ki jo vodi Dušan Zorko, omogočil,
da lahko tudi brez soglasja delničarjev
proda delež v Mercatorju. Če namreč
ATVP namere za prevzem ne bi zavrnil,
uprava pivovarne do konca prevzem-
nega postopka ne bi smela sklepati po-
slovzunaj redne dejavnosti, razenvpri-
meru, če teh poslov na skupščini ne bi
odobrili delničarji.

Obenem je ATVP včeraj uvedla tudi
postopek nadzora zaradi suma tržne
manipulacije, za kar je v skrajnem pri-
meru zagrožena globa v višini do
370.000 evrov in do pet let zapora. Kak-
šne znake tržne manipulacije preisku-
jejo, Žugelj ni želel razkriti, je pa po-
vedal, da preiskave ne bi ustavili niti, če
bi Eatons Capital dopolnil namero za
prevzem. Žugelj je včeraj še napovedal,
da se bodo pri preiskavi povezali tudi s

tujimi organi, vendar na vprašanje, ali
so ameriško komisij o za vrednostne pa -
pirje in borzo (SEC) že zaprosili za po-
moč pri razkritju lastnikov Eatons Ca-
pital, ni želel odgovoriti.

Toda dokazovanje tržne manipula-
cije bo za ATVP vse prej kot lahko delo,
kar priznava tudi Žugelj. Še dodatno ga
bo otežilo dejstvo, da namera za prev-
zem ni vsebovala cene. »Ker gre za tujo
družbo, bo morala ATVP najprej pri-
dobiti podatke o lastništvu in poveza-
nih osebah, nato pa preveriti, ali je ka-
tera od teh oseb v zadnjem obdobju
trgovala z delnicami Pivovarne Laško,«
pojasnjuje pravni strokovnjak, ki je želel
ostati neimenovan. Tudi če bi se ATVP
dokopala do podatka o dejanskih las-
tnikih Eatons Capital, pa vsaj za zdaj ni
znano, ali je bila ta družba sploh vple-
tena v namero za prevzem Pivovarne
Laško ali pa sije nekdo zgolj »sposodil«
njihovo ime. Eatons Capital je sicer us-

tanovila družba Corporation Makers, ki
je specializirana prav za ustanavljanje
podjetij, njena uradna predstavnica pa
je ameriška državljanka Diana Speltz.

Z delnicami Pivovarne Laško se že
dlje časa trguje v le omejenem obsegu,
saj je dnevni promet nazadnje mejo
100.000 evrov presegel konec leta 2009.
Vrednost delnice Laškega se v zadnjih
mesecih giblje med 10 in 13,5 evra za
delnico, včeraj pa se je njena vrednost
ob skromnem prometu znižala za osem
odstotkovna 1 1 evrov. Kot je razvidno iz
podatkov Centralne klirinško-depotne
družbe KDD, je v zadnjih tednih po
delnicah povpraševala predvsem celov-
ška Zveza bank, manjše količine delnic
pa so kupili tudi vzajemni skladi, ki jih
upravlja družba NLB skladi, in nekateri
manjši vlagatelji, ki imajo posamezno v
lasti za manj kot 50.000 evrov delnic.
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ATVP doslej (začasno) ustavila
le peščico prevzemov
Po 24. členu zakona o prevzemih mora prevzemnik o načrtovanem prevzemu
ATVP le seznaniti, regulator trga pa o prevzemu odloča šele, ko mu prevzemnik
pošlje tudi prevzemni prospekt. V zadnjih 13 letih je ATVP v skupno 224
prevzemih izdajo dovoljenja za prevzem zavrnil le sedemkrat. Leta 2001 sta brez
dovoljenja za prevzem IMP Črpalk ostali Arkada Ena in Arkada Dva Darka
Horvata, ki pa sta prevzem uspešno izpeljali leto dni kasneje. Družbi Cap-Trade
je prevzem Capite uspelo izpeljati le nekaj dni po tem, ko ji je ATVP zavrnila izdajo
dovoljenja. Tudi družbi Megafin privatizacijskega mogotca Igorja Laha je
prevzem KS2 Naložb in KS4 Naložb uspelo izpeljati le kratek čas po prvotno
zavrnjenem dovoljenju, Adria Capital Koper je Mercato prevzela leto dni in pol
kasneje, Franc Gajšek pa je Metalko Trgovino prevzel prek dunajskega Faciga
namesto prek istoimenske slovenske družbe, ki ji ATVP ni izdala dovoljenja. ATVP
je Gajšku zavrnila tudi zahtevo za izdajo dovoljenja za prevzem Liz-lnženiringa, ki
pa je od konca lanskega leta v stečaju. Načrtovan prevzem Liz-lnženiringa je tako
tudi edini prevzem, ki po zavrnjeni izdaji dovoljenja nikoli ni bil izpeljan.



»To ni prevzemna namera, saj nima potrebnega podpisa in žiga, ki bi dala
dokumentu potrebno verodostojnost. Zaradi tega ni mogoče zaključiti, da sploh
gre za dokument Eatons Capital,« je včeraj povedal direktor ATVP Damjan Žugelj,
ki je tako prevzem Pivovarne Laško ustavil, še preden se je ta sploh začel.


